

国台办发言人表示▶▶▶

连战访京两岸形成五大共识

- ◇双方肯定2008年以来两岸关系取得的成就
- ◇两岸关系将继续向前迈进，前景十分广阔
- ◇就一中框架形成了更多共识和更清晰认知
- ◇持续扩大交流，让民众更多享有和平成果
- ◇两岸同胞同属中华民族都受中华文化熏陶

本报北京2月27日电（记者王平）国台办发言人范丽青在今天举行的记者会上表示，中国国民党荣誉主席连战率团来访，是两岸关系继续往开来形势下一次很重要的两岸交流活动和两岸高层互动，意义重大。

范丽青说，此次交流形成的共识主要体现在以下5个方面：

首先，双方都充分肯定2008年以来两岸关系取得的成就。认为两岸双方和两岸同胞共同推动两岸关系取得了一系列重大进展，维护了台海地区和平，增进了两岸同胞福祉，符合中华民族整体利益。两岸关系和平发展是一条正确的道路，两岸同胞应坚定不移地走下去。

其次，双方都认为，两岸关系将会继续向前迈进，前景十分广阔。大陆方面郑重表明了将保持对台工作大政方针的延续性和与时俱进，多年来行之有效的政策措施将会继续贯彻执行。正如习近平总书记所强调的，我们有充分信心继续推动两岸关系和平发展，有充分信心克服各种困难开辟两岸关系新前景，有充分信心同台湾同胞携手迎接中华民族伟大复兴。我们将再接再厉，务实进取，促进两岸交流合作不断取得新的成就，造福两岸同胞。连主席和访问团成员也都表示，支持两岸关系和平发展是台湾的主流民意，大家对两岸关系未来都抱有高度期待，同时也深具信心。

第三，就一中框架形成了更多的共识和更清晰的认知。连主席表示，两岸各自的法律、体制都实施一个中国原则，台湾固然是中国的一部分，大陆也是中国的一部分，从而形成“一中架构”下的两岸关系，而不是国与国的关系。“九二共识”由此产生，这是双方政治互信的基础，必须加以维护。双方应在反对“台独”、坚持“九二共识”基础上“求一中架构之同，存一中内涵之异”。我们赞同这些看法，认为这对于促进两岸双方巩固和深化政治互信具有十分重要和积极的意义。

第四，两岸应持续扩大深化经济、文化、教育等各领域交流合作，使两岸民众更多享有和平发展成果。应为密切

两岸交往提供更多便利和更完善的制度性保障，鼓励更多两岸民众参与到交流合作中来。同时，也有必要为今后解决两岸关系中的难题努力创造条件。可以从民间先行，由两岸智库就政治领域存在的相关问题进行探讨，逐步累积共识。

第五，台湾和大陆是休戚与共的命运共同体，两岸同胞同属中华民族，都是受中华文化熏陶的中国人。两岸同胞血脉相连的纽带不容切割破坏。两岸同胞应当发挥中华民族整体智慧，互利融合，携手发展，振兴中华，共同来圆“中国梦”，共同开创我们民族辉煌的新时代。同心实现中华民族伟大复兴，应该成为两岸关系的主旋律，成为两岸中华儿女的共同使命。

大陆将增加赴台个人游试点城市

本报北京2月27日电（记者王平）国台办发言人范丽青表示，海旅会和台旅会正在进行2013年度的第一次例行工作磋商，这次磋商主要就提升大陆居民赴台个人游、团队游品质，以及两岸合作加强旅游安全保障等议题交换意见。至于大陆居民赴台个人游的试点城市，今年肯定要增加。

就台湾马祖要设博奕特区一事，范丽青明确表示，大陆明令禁止赌博。《海峡两岸关于大陆居民赴台湾旅游协议》附件中也有明确规定，接待社不得引导和组织旅游者参与涉及赌博等活动。

就谢长廷在大陆开设的微博账号被封一事，范丽青指出，我们曾多次讲过，对于互联网，大陆有相应的管理办法，一切依法依规办事。

调查显示，约有近95%的上班族有意愿来大陆发展。对此，范丽青说，目前大陆方面对台湾同胞和台生来大陆就业提供了相当多的便利，我们也开放了一些城市进行台生、台胞在大陆企事业单位就业的试点。我们会进一步提供更多开放政策和就业渠道。

就商务部、国台办日前公布《台湾投资者经第三地转投资认定暂行办法》，范丽青表示，多年来，许多台商投资大陆采取经第三地转投资的方式。为尊重两岸投资现状，回应投资者关切，两岸投保协议把经第三地投资纳入了保护范围，出台这个“办法”，是为台湾投资者量身定做的，解决了一个长期存在的问题。

范丽青还说，两岸货币清算机制已开始实质运作，开局良好。下一步我们将在ECFA的框架下，进一步推动两岸金融市场相互开放，推动两岸金融合作不断取得新的成果和新的进展。

曾培炎与萧万长台北会面

本报台北2月27日电（记者李炜娜、吴亚明）27日下午，刚刚抵台的中国国际经济交流中心理事长曾培炎与台湾“两岸共同市场基金会”荣誉董事长萧万长及台湾各大工商团体负责人会面，就两岸经济合作及推进海峡两岸企业家紫金山峰会相关事宜交换意见。

双方一致认为，在当前全球经济形势下，两岸应加强合作，抓住机遇，共同应对，实现双赢。下一步需要探讨在宏观经济政策、产业政策、重大战略规划和项目上加强沟通协调。对两岸企业来说，要在相互投资、合作研发、共同标准、创立品牌、人才培养、开拓市场、知识产权等方面开展实质合作。

双方表示要共同努力，推进紫金山峰会长效机制的建立和完善，使紫金山峰会成为以两岸企业家为主体、聚焦两岸产业合作、汇集企业经营共识、促进两岸关系和平发展的机制化平台，为两岸经济合作和两岸关系和平发展注入新的能量。

登高望远 人民有福

2月27日上午，记者赶到星云大师下榻酒店采访。“您刚见到习总书记，什么印象？”记者笑着问。

大师笑着说，2006年他在浙江见过习总书记，彼此是老朋友了。星云大师此次来京送给习总书记一副字“登高望远”，这代表了他的良好祝愿：“登高了，当然就望得远，人民就有福了。”大师高兴地告诉记者，习总书记也看他写的书。说完，他送给记者自己的新作《人间佛教何处寻》。说到对习总书记的印象，大师面露喜色，赞赏道：“他很开明、质朴、进步，非常睿智。”

两岸明天会更好

“现在大陆的领导班子越来越年轻，大陆一定会更进步，两岸的交流也会得到更进一步的加强。”大师说，“我希望两岸宗教多来往，两岸的人多来往，来往往往，两岸才是一家人。”

习总书记日前在会见连战一行时表示，真诚希望台湾同大陆一道发展，两岸同胞共同来圆“中国梦”。对此，星云大师笑着说，我有一个理想，两岸的明天会更好！

正如星云大师在他的新书《人间佛教何处寻》中所说，此书所写的内容是对佛教“进步的思索”，代表求进步、求突破、求发展的思维。记者由此联想到两岸人民对未来两岸关系的期许：有进一步的发展，有更大的突破。

星云大师接受本报记者专访

来来往往就是一家人

本报记者 徐蕾

“龙王”踩街



台湾灯会将于2月28日推出青森睡魔祭巨灯“龙王”踩街。今年台湾灯会举行以来，吸引了超过100万人次参观。图为工作人员合力举起“龙王”彩灯。中新社发

岳鸿声：槌起槌落显人生

本报记者 王连伟

有人说，岳鸿声最有魅力的时刻就是在拍卖会上，抬手张口之后是“3、2、1”的喊声，随着槌起槌落，一件拍品顺利拍卖成功。每当拍品拍卖成功或流拍，岳鸿声的脸上从不会显出丝毫得意或沮丧，那份淡定的表情，足以控制好整个局面，让人不禁啧啧称道。

引起轰动的拍卖

作为澳门建亚投资管理有限公司和北京建亚世纪拍卖有限公司的董事长，岳鸿声是内地最早接触拍卖业务并推动中国拍卖市场制度化的先行者之一。上世纪80年代末至90年代初，当拍卖行业在中国还是一片空白，拍卖行为还被一些人视为投机倒把之时，在中央有关领导人的关心支持下，岳鸿声成立了中国第一家拍卖公司——太平洋拍卖公司，主推艺术品和古董的拍卖。曾经引起过轰动的3次拍卖活动，让岳鸿声至今记忆犹新：一次是1996年在香港的“毛泽东用瓷”拍卖会；另一次是1997年香港回归建成通车的京港直通车火车票拍卖会；1999年，首次举办国庆大典彩车拍卖。这3次拍卖，在当年都引起了社会的极大关注。

创造多项第一次

之后几年，他又关注起房地产拍卖，并总结出拍卖房产的5个特征：孤、新、独、特、低。2002年由他亲自操盘的“博鳌亚洲论坛官邸别墅”拍卖就是一个典型的案例。11栋别墅一次全部成交，总成交额高达4167万元。

十几年的拍卖生涯，让岳鸿声独具慧眼，凭借丰富的经验，努力寻找拍卖亮点，从精心策划至拍卖结束，他创造了一个又一个第一次：首次五星酒店经营管理别墅拍卖；首次博鳌超级海边风景别墅拍卖；首次亚洲经济、财富、知本核心圈别墅拍卖……一次次成功的拍卖，岳鸿声都在同行业开创了先河。

从喜欢古玩收藏到进入拍卖行业，岳鸿声始终担当着领头羊的重任。随着内地拍卖业日渐成熟，

其开拓者的身份自是功不可没，但能够坚持下来继续探索创新者，更难能可贵。

热心公益拍卖捐助

岳鸿声还非常重视公益拍卖活动，为社会各界提供了良好的服务，赢得了很好的社会效益。

2008年5月，他作为承办和捐助单位，组织首都侨界携手书画家为汶川地震灾区举行专场主题拍卖；2010年11月，参与中华慈善总会在重庆主办的慈善拍卖活动；2011年12月，他向北京市警察扶贫基金捐赠100万元，专项用于扶助贫困、伤残公安干警……为此，他的企业曾被中华慈善总会授予“首家慈善拍卖企业”荣誉称号。近年来，岳鸿声还担当了许多社会职务，如北京市政协委员、中国侨联委员、北京市侨联常委等。年过50的岳鸿声对人生仍然充满愿景——追踪流落在海外的中国文物，最终将其送回祖国；在业余时间多做公益事业，为那些需要帮助的人尽己所能。

压力过大还是气球老化？

有曾经在埃及坐过热气球的香港游客表示，这种升空观光热气球，一般坐24至25人，有一名操作员，热气球内每格可站立4至5人，升空前会喷出氢气，操作员会不停为气球打气，足够时才会放绳升空，以往从未发生过意外。他还说，坐热气球属自费活动，团员可自行参加，整个过程约45分钟至1小时，降落时地面有操作人员接应。

当地旅游公司负责人称，热气球升空后，由于球体内压力过大，升空高度过高，引擎火焰碰到球壁，导致球体起火爆炸。香港电台26日引述理工大学工程学系工程师卢觉强的分析称，热气球的保养非常重要，气球会因热力或使用时间过长而老化，容易爆裂而漏气。估计这次意外事故可能与热气球老化有关。

简讯

黄帝故里拜祖将如期举行 台港澳政要等将受邀参加

本报北京2月27日电（崔源）癸巳年黄帝故里拜祖大典，定于4月12日（农历三月初三）在河南新郑市黄帝故里景区举行。这是大典组委会今天在此间举行的新闻发布会上宣布的。

据介绍，大典主司仪为全国台联会长汪毅夫，主拜人为中华炎黄文化研究会会长许嘉璐。今年拜祖大典将重点邀请台港澳政要及知名人士，海外著名华侨华人领袖及优秀华人青年代表等。为满足海内外华人拜祖要求，主办方还将开通专门网站，接受网上拜祖。

屈臣氏助力宝宝健康成长

本报电（思楠）近期香港出台奶粉限购政策，让内地很多父母感叹奶粉难求，孩子口粮不保。为此，总部设于香港的屈臣氏，携手雅培、惠氏及美赞臣等婴幼儿营养品牌，在屈臣氏全线网店推出三大品牌优质奶粉，与内地家长一起为宝宝筑造安心成长之路。

据介绍，此次与屈臣氏达成合作的奶粉企业都是婴幼儿营养知名企业，在奶源保证与质量方面均有保障，是很多内地家长心目中的选择。

港澳在线

2月26日，9名来自中国香港的游客永远闭上了眼睛——当地时间早上7时许，在埃及旅游胜地卢克索，一个在300米高空飘浮的热气球着火爆炸后坠落到甘蔗田，当时热气球上共载有21人，包括19名游客和1名飞行员、1名埃及导游，19人当场遇难。

香港胜景旅游旅行社经理吴道荣透露，这次出事的是一个“埃及十日游”团，该团本月22日出发，一行有15名团友和一名领队。26日早7时前后，4男5女共9名香港游客自费参加热气球项目，他们来自3个家庭，年龄在33岁至62岁之间。

有人从7层楼高度跳下来

这是埃及境内与观光客有关的最惨重事故之一。卢克索位于开罗以南约670公里。乘坐热气球在卢克索上空游览，可以看见日出时的壮美景色，俯瞰下面的众多神庙、官殿和国王陵墓，是当地颇有吸引力的一个特色旅游项目。不过，由于设备陈旧，热气球的安全性一直受到质疑。

据报道，有目击者称，热气球爆炸时发出巨大声响，几公里外的房子都感到震动。埃及当地领队当时目睹热气球着火：“热气球上有人从7层楼的高度跳了下来。”

领事官员和家属赶赴卢克索

2006年，香港一旅行团在前往卢克索途中发生车祸，造成14名游客死亡，30人受伤。有香港网民联想到这起事故，担心地说：“埃及似乎成为香港人的不祥之地，以后去埃及旅行前一定要考虑清楚。”

中国驻埃及大使馆26日表示，卢克索热气球坠落事件中遇难的9名香港同胞遗体已经寻获，将以最快方式运回开罗。香港同胞在异国他乡遭遇不幸后，中国驻埃及大使馆立即成立以大使宋爱国为组长的应急处理小组，领事官员已赶赴卢克索。

香港特区政府行政长官梁振英26日发表讲话，称对此感到十分难过，对遇难者家属致以深切慰问。他已责成政府有关部门，与中国外交部驻港特派员公署及中国驻埃及大使馆人员联系，并派出入境处人员到埃及，到当地协助善后。香港入境处助理处长赵伟佳也表示，有7名家属会赶赴埃及，3名入境处人员陪同，协助处理善后事宜。

热气球惨剧牵动港人心

本报特约记者 王大可